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Oxydation des alcools ( 4,5 points )

Choisir pour chaque affirmation la bonne réponse en la justifiant (pas de justification pour

['affirmation 4):

Affirmation Proposition 1 Proposition 2 Proposition 3
CH;—CH,—CH—CHj;
I Un‘ alc9o| Un aldéhyde Un alcool secondaire
OH primaire
est
CH3;—CH,—OH —CH,—C— CH;—C—H CH;—CH,—C—C
3 2 s‘oxyde pour CH3 CH2 % H 3 i 3 > (": H3
donner o
CH3_CH2—‘C“‘H
(") D'un alcool D'un acide iiheadiong
est obtenu par primaire carboxylique
oxydation

»

Dosage du Lugol ( 15,5 points )

Le Lugol est une solution antiseptique vendue dans le commerce. Cette solution contient du dijode. La
notice indique "contient 1% de diiode", ce qui signifie que 100 g de solution contient 1 g de diiode.

Données :

Formule du diiode : I,

Le diiode ( 3 points )

1. Le diiode est présent dans le couple I,/I" . Quelle propriété du diiode donne au Lugol son

caractére antiseptique ?

2. Montrer que la masse molaire moléculaire du diiode vaut 254 g.mol™.( M (1 )= 127 g.mol™* )

Le Lugol.( 2 points )

3. On considére que 1L de solution a une masse de 1kg ( 1 kg vaut 1000 g ). Montrer que la
quantité de matiére en diiode contenue dans 1L de solution vaut vaut 3,9x10” mol.{ 1L vaut

1000 mL )




Pour vérifier si cette valeur est exacte, on décide de titrer cette solution de Lugol avec des ions
thiosulfate S,0; %

Préparation du Lugol ( 2 points )

On décide avant le dosage de diluer 10 fois la solution commerciale. On dispose pour cela du
matériel de laboratoire suivant :

= Béchers de 50 mL, 100 mL, 500 mL

= Pipettes jaugées de 5mL, 20 mL, 25 mL

= Eprouvettes graduées de 50mL, 100 mL, 250 mL
= Fioles jaugées de 50 mL, 100 mL, 500 mL, 1L.

4. Que vaut le facteur de dilution ?
5. Quelle verrerie utiliseriez -vous pour réaliser la dilution ? (type et volume)

Dosage du Lugol.
On place dans un récipient adapté V,; = 20 mL de la solution de Lugol diluée. La
solution d'ions thiosulfate utilisée pour réaliser le dosage a une concentration
C,=2,0x107 mol.L™. On verse pour atteindre I'équivalence un volume V, = 8 mL de

solution.

6. Indiquer les noms des matériels repérés par les lettres sur le schéma ci contre
7. Quel réactif est placé dans A? Dans B ?

L'équation bilan de la réaction qui se fait lors du dosage est |a suivante :

DedE@l sllog abes gl

8. Donner la définition du point d'équivalence

9. Comment va t-on repérer le point d'équivalence { Le diiode donne aux solutions qui le
contiennent une coloration brundtre, les autres composés ne donne aucune couleur aux
solutions )

10. Montrer qu'au point d'équivalence, on peut écrire la relation
GV) / = ;
CiVy= &L ou C; est la concentration en diiode dans la solution de Lugol

11. Exprimer, puis déterminer C;, concentration de la solution diluée.

12. A partir du résultat obtenu a la question précédente, on trouve que la solution commerciale
a une concentration de 4,0x10” mol.L™. lustifier cette affirmation.

13. Déduire du résultat précédent la quantité de matiére en diiode présente dans la solution
commerciale dosée et la comparer 2 la valeur trouvée a la question 3. L'indication de
|'étiquette est-elle correcte ?




